
 
 

Ergebnis nach 1719 ausgewerteten Fragebögen (österreichweite Auswertung) 

 
 

1. Wie stark stimmen Sie den folgenden Aussagen zu? 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

   

19%

52%

23%

6%

1%

Ich bin mit meinem Aussehen und meiner Figur 
zufrieden.

Sehr

Eher

Weniger

Gar nicht

keine Angabe
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17%

53%

23%
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19%

53%

25%

3%

1%

Ich bin mit meinem Aussehen und meiner Figur 
zufrieden

Bis 29

29 bis 59 Jahre

Über 60 Jahre



 
 

Ergebnis nach 1719 ausgewerteten Fragebögen (österreichweite Auswertung) 

 
 

 

 
 

 

 
 

   

32%

43%

18%

7%

1%

Mein Körpergewicht hat eine Auswirkung darauf, 
ob ich mich gut fühle oder nicht.

Sehr

Eher

Weniger

Gar nicht

keine Angabe
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40%
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31%
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17%
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Mein Körpergewicht hat eine Auswirkung darauf, 
ob ich mich gut fühle oder nicht.

Bis 29

29 bis 59 Jahre

Über 60 Jahre



 
 

Ergebnis nach 1719 ausgewerteten Fragebögen (österreichweite Auswertung) 

 
 

 

 
 

 

 

 

31%

47%

16%

5%

1%

Wer schön ist, hat es im Leben leichter
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Weniger

Gar nicht

keine Angabe
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39%
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Wer schön ist, hat es im Leben leichter

Bis 29

29 bis 59 Jahre

Über 60 Jahre



 
 

Ergebnis nach 1719 ausgewerteten Fragebögen (österreichweite Auswertung) 

 
 

 

 

 

 

 

 

   

88%

9%

1%
1% 1%

Es ist wichtig, Kinder und Jugendliche in ihrem 
Selbstbewusstsein zu stärken.

Sehr

Eher

Weniger

Gar nicht

keine Angabe
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Es ist wichtig, Kinder und Jugendliche in ihrem 
Selbstbewusstsein zu stärken.

Bis 29

29 bis 59 Jahre

Über 60 Jahre



 
 

Ergebnis nach 1719 ausgewerteten Fragebögen (österreichweite Auswertung) 

 
 

 

 

 

 

 

   

11%

16%

31%

40%

2%

In meinem Bekannten‐ und Freundeskreis gibt es 
Menschen mit Essstörungen.

Sehr

Eher

Weniger

Gar nicht

keine Angabe
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37%
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11%
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In meinem Bekannten‐ und Freundeskreis gibt es 
Menschen mit Essstörungen.

Bis 29

29 bis 59 Jahre

Über 60 Jahre



 
 

Ergebnis nach 1719 ausgewerteten Fragebögen (österreichweite Auswertung) 

 
 

 

 

2. Wie sehr stimmen Sie folgenden Aussagen zu? 

 

 

 

 

 

 

 

71%

20%

6%

1% 3%

In Broschüren und Zeitungen finden sich 
auffallend viele Fotos von dünnen Models.

Sehr

Eher

Weniger

Gar nicht

keine Angabe
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27%
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69%
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In Broschüren und Zeitungen finden sich 
auffallend viele Fotos von dünnen Models.

Bis 29

29 bis 59 Jahre

Über 60 Jahre



 
 

Ergebnis nach 1719 ausgewerteten Fragebögen (österreichweite Auswertung) 

 
 

 

 

 

 

 

 

42%

31%

17%

8%

2%

Bilder von perfekten Models in der Werbung 
verunsichern.
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keine Angabe
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Bilder von perfekten Models in der Werbung 
verunsichern.

Bis 29

29 bis 59 Jahre

Über 60 Jahre



 
 

Ergebnis nach 1719 ausgewerteten Fragebögen (österreichweite Auswertung) 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

62%

27%

7%

3% 2%

Die Werbeindustrie braucht Grenzen.
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keine Angabe
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Die Werbeindustrie braucht Grenzen.

Bis 29

29 bis 59 Jahre

Über 60 Jahre



 
 

Ergebnis nach 1719 ausgewerteten Fragebögen (österreichweite Auswertung) 

 
 

 

 

 
 

 

 

 
 

   

8%

19%

35%

36%

2%

Schönheitsoperationen sind eine gute 
Möglichkeit, um das eigene Aussehen zu 

verbessern.

Sehr

Eher

Weniger

Gar nicht

keine Angabe
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Schönheitsoperationen sind eine gute 
Möglichkeit, um das eigene Aussehen zu 

verbessern.

Bis 29

29 bis 59 Jahre

Über 60 Jahre



 
 

Ergebnis nach 1719 ausgewerteten Fragebögen (österreichweite Auswertung) 

 
 

 

 

 

 

 

56%25%

9%

9%

1%

Ich wünsche mir ein "realistischeres" 
Schönheitsideal, das von der Werbung gezeigt 

wird.
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Gar nicht

keine Angabe
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Ich wünsche mir ein "realistischeres" 
Schönheitsideal, das von der Werbung gezeigt 

wird.

Bis 29

29 bis 59 Jahre

Über 60 Jahre



 
 

Ergebnis nach 1719 ausgewerteten Fragebögen (österreichweite Auswertung) 

 
 

3. Für wie geeignet halten Sie die folgenden Maßnahmen, um die 

Gesundheit von Frauen zu fördern? 

 

 
 

 

 

 

   

51%

28%

13%

5% 3%

Es sollte eine Kennzeichnungspflicht für 
nachträglich bearbeitete und retuschierte 

Werbefotos geben.

Sehr geeignet

Eher geeignet

Weniger geeignet

Gar nicht geeignet

keine Angabe
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11%
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Es sollte eine Kennzeichnungspflicht für 
nachträglich bearbeitete und retuschierte 

Werbefotos geben.

Bis 29

29 bis 59 Jahre

Über 60 Jahre



 
 

Ergebnis nach 1719 ausgewerteten Fragebögen (österreichweite Auswertung) 

 
 

 
 

 

 

 

   

31%

32%

24%

10%

3%

Es sollte Beschränkungen bei der Ausstrahlung 
von Modelshows im Fernsehen geben.

Sehr geeignet

Eher geeignet

Weniger geeignet

Gar nicht geeignet

keine Angabe
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38%
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Es sollte Beschränkungen bei der Ausstrahlung 
von Modelshows im Fernsehen geben.

Bis 29

29 bis 59 Jahre

Über 60 Jahre



 
 

Ergebnis nach 1719 ausgewerteten Fragebögen (österreichweite Auswertung) 

 
 

 
 

 

 

 

   

70%

20%

5%
3% 2%

Models sollen wie in Frankreich oder Israel ein 
gesundes Mindestgewicht (einen Mindest‐BMI) 

haben.

Sehr geeignet

Eher geeignet

Weniger geeignet

Gar nicht geeignet

keine Angabe

62%

29%

7%

1%

1%

73%

18%

5%

3%

1%

72%

17%

6%

2%

3%

0% 20% 40% 60% 80%

Sehr geeignet

Eher geeignet

Weniger geeignet

Gar nicht geeignet

keine Angabe

Models sollen wie in Frankreich oder Israel ein 
gesundes Mindestgewicht (einen Mindest‐BMI) 

haben.

Bis 29

29 bis 59 Jahre

Über 60 Jahre



 
 

Ergebnis nach 1719 ausgewerteten Fragebögen (österreichweite Auswertung) 

 
 

 

 
 

 

 

 

   

67%

21%

7%

3% 2%

Schaufensterpuppen sollen realistische 
Bekleidungsgrößen haben.
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Eher geeignet

Weniger geeignet

Gar nicht geeignet

keine Angabe
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keine Angabe

Schaufensterpuppen sollen realistische 
Bekleidungsgrößen haben.

Bis 29

29 bis 59 Jahre

Über 60 Jahre



 
 

Ergebnis nach 1719 ausgewerteten Fragebögen (österreichweite Auswertung) 

 
 

 

 

 

 

 

53%

24%

14%

6%

3%

Sexistische Werbung soll verboten werden.

Sehr geeignet

Eher geeignet

Weniger geeignet

Gar nicht geeignet

keine Angabe
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Sexistische Werbung soll verboten werden.

Bis 29

29 bis 59 Jahre

Über 60 Jahre



 
 

Ergebnis nach 1719 ausgewerteten Fragebögen (österreichweite Auswertung) 

 
 

4. Es gibt unangenehme Erfahrungen, die viele Frauen miteinander teilen: 

Unerwünschte und beleidigende Handlungen, die auf die sexuelle 

Sphäre abzielen. Haben Sie eines davon schon erlebt? 

 

 
 

 

 

 

30%

22%

46%

3%

Aussagen zur Rolle als Frau

Niemals

Einmal

Öfters

keine Angabe
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47%

1%

29%

22%

48%
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38%

16%

40%

6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Niemals

Einmal

Öfters

keine Angabe

Aussagen zur Rolle als Frau

Bis 29

29 bis 59 Jahre

Über 60 Jahre



 
 

Ergebnis nach 1719 ausgewerteten Fragebögen (österreichweite Auswertung) 

 
 

 

 

 

 

 

38%

26%

33%

3%

Unerwünschte Berührungen (am Po, 
Oberschenkel…)

Niemals

Einmal

Öfters

keine Angabe
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31%
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Unerwünschte Berührungen (am Po, 
Oberschenkel…)
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29 bis 59 Jahre

Über 60 Jahre



 
 

Ergebnis nach 1719 ausgewerteten Fragebögen (österreichweite Auswertung) 

 
 

 

 

 

 

 

44%

24%

29%

3%

Unerwünschte Umarmungen/Küsse

Niemals

Einmal

Öfters

keine Angabe
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Unerwünschte Umarmungen/Küsse

Bis 29

29 bis 59 Jahre

Über 60 Jahre



 
 

Ergebnis nach 1719 ausgewerteten Fragebögen (österreichweite Auswertung) 

 
 

 

 

 

 

 

22%

18%
58%

3%

Aussagen zu Ihrem Aussehen

Niemals

Einmal

Öfters

keine Angabe
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17%
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15%
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Aussagen zu Ihrem Aussehen

Bis 29

29 bis 59 Jahre

Über 60 Jahre



 
 

Ergebnis nach 1719 ausgewerteten Fragebögen (österreichweite Auswertung) 

 
 

 

 

 

 

 

10%

11%

76%

3%

Witze über Frauen

Niemals

Einmal

Öfters

keine Angabe
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80%
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Witze über Frauen
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29 bis 59 Jahre
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Ergebnis nach 1719 ausgewerteten Fragebögen (österreichweite Auswertung) 

 
 

5. Für wie geeignet halten Sie die folgenden gesellschaftlichen 

Maßnahmen, um mit solchen unangenehmen Handlungen umzugehen? 

 

 

 

 

 

 

44%

32%

15%

6%

3%

Sexuelle Belästigung ‐ inklusive unangenehmer, 
unerwünschter Berührungen, wie etwa Pograpschen ‐

sollen strafrechtlich verfolgbar werden.

Sehr geeignet

Eher geeignet

Weniger geeignet

Gar nicht geeignet

keine Angabe

47%

33%

12%

8%

46%

31%

16%

6%

1%

38%

34%

20%

4%

3%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Sehr geeignet

Eher geeignet

Weniger geeignet

Gar nicht geeignet
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Sexuelle Belästigung ‐ inklusive unangenehmer, 
unerwünschter Berührungen, wie etwa Pograpschen ‐

sollen strafrechtlich verfolgbar werden.

Bis 29

29 bis 59 Jahre

Über 60 Jahre



 
 

Ergebnis nach 1719 ausgewerteten Fragebögen (österreichweite Auswertung) 

 
 

 

 

 

 

 

50%

33%

10%

3% 4%

Arbeit mit Burschen um Rollenklischees zu 
bekämpfen
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keine Angabe
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Arbeit mit Burschen um Rollenklischees zu 
bekämpfen
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29 bis 59 Jahre

Über 60 Jahre



 
 

Ergebnis nach 1719 ausgewerteten Fragebögen (österreichweite Auswertung) 
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30%

10%

3% 4%

Arbeit mit Mädchen um Rollenklischees zu 
bekämpfen
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keine Angabe
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Arbeit mit Mädchen um Rollenklischees zu 
bekämpfen

Bis 29

29 bis 59 Jahre

Über 60 Jahre



 
 

Ergebnis nach 1719 ausgewerteten Fragebögen (österreichweite Auswertung) 

 
 

 

 

 

 

 

60%

28%

7%

2% 3%

Flächendeckendes Angebot von Mädchen‐ und 
Frauenberatungseinrichtungen
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Weniger geeignet

Gar nicht geeignet

keine Angabe
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Flächendeckendes Angebot von Mädchen‐ und 
Frauenberatungseinrichtungen
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29 bis 59 Jahre

Über 60 Jahre



 
 

Ergebnis nach 1719 ausgewerteten Fragebögen (österreichweite Auswertung) 

 
 

6. Altersgruppen 
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3%

Altersgruppen
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